

Циндаоская инициатива по итогам Форума народной дипломатии и форума городов-побратимов ШОС

В целях реализации важной инициативы председателя КНР Си Цзиньпина, 15 июня 2023 года Китайский комитет ШОС по добрососедству, дружбе и сотрудничеству, Китайское народное общество дружбы с заграницей и Народное правительство провинции Шаньдун совместно в городе Циндао (Китай) организовали Форум народной дипломатии и форум городов-побратимов ШОС, которые получили восторженные отклики государств-членов ШОС. Мы, участники из государств-членов, государств-наблюдателей и стран-партнеров по диалогу ШОС, провели углубленные дискуссии на тему «продвижение дружественного сотрудничества укрепление Шанхайского духа» и достигли широкого консенсуса по таким вопросам, как народная дипломатия, сотрудничество между городами-побратимами, научно-технические инновации, образовательные обмены, борьба с бедностью и др.

Единодушно согласны с тем, что страны ШОС всегда отстаивали «Шанхайский дух», выступали за диалог между цивилизациями, стремление к единению при сохранении

различий, и настаивали на достижении общего развития на основе принципа совместных консультаций, совместного строительства и совместного использования, создали новую модель взаимного уважения, равенства и взаимной выгоды между большими и малыми странами, придали импульс интеграции и развитию региональной экономики и построили мост дружбы для инклюзивности и взаимного обучения между различными цивилизациями.

Единодушно признаем, что народная дипломатия и дипломатия между городами обладают уникальными преимуществами в консолидации народных сил ШОС, укреплении дружбы народов, усилении связей между народами, развитии связей между городами, содействии взаимовыгодному сотрудничеству и построению более тесного сообщества единой судьбы ШОС, и должны играть более значительную роль.

В целях закрепления результатов форума выдвигаем следующие пять инициатив:

Во-первых, укрепление контактов между народами. Мы поддерживаем продолжение проведения Форума народной дипломатии ШОС, Форума по традиционной медицине, Форума женщин и т.д. и будем пользоваться этой возможностью для дальнейшего укрепления культурно-гуманитарных связей и сотрудничества между неправительственными организациями

стран ШОС, и активно способствовать постоянному развитию народной дипломатии ШОС.

Во-вторых, укрепление сотрудничества между городами-побратимами. Мы будем способствовать дружественным обменам между местными органами власти стран ШОС и установлению породненных отношений с большим количеством провинций, областей и городов, а также продолжать углублять обмены и сотрудничество между городами-побратимами в области экономики, торговли, науки и техники, гуманитарных наук и обменов между молодежью, для осуществления адресных контактов и устойчивого развития сотрудничества городов-побратимов, чтобы делиться результатами развития и еще больше повышать у людей чувство удовлетворения, счастья и идентичности.

В-третьих, укрепление взаимовыгодного сотрудничества. Опираясь на платформу Пилотной зоны регионального торгово-экономического сотрудничества «Китай-ШОС», мы будем активно продвигать создание систем для совместного использования информации и обмена данными о субъектах, таких как правительства, предприятия, парки, торговые ассоциации, чтобы способствовать совместному действию регионального и народного экономического развития в разных странах и превратить потенциал взаимодополняющего

преимущества в совместную силу экономического роста. Мы поддерживаем Центр трансфера технологий Китай-ШОС для осуществления обменов между местными правительствами, сотрудничества между вузами и взаимной выгоды между предприятиями в рамках многосторонней структуры, а также регулярно проводить Молодежный конкурс инноваций и предпринимательства государств-членов ШОС и другие научно-технические инновационные мероприятия, и создавать сеть сотрудничества между странами ШОС в области научных и технологических инноваций.

В-четвертых, укрепление культурно-гуманитарных связей. Мы будем проводить детские художественные выставки стран ШОС, Молодежные летние лагеря, Молодежные фестивали спорта и культуры. Мы продолжим успешно проводить благотворительные акции «Международный экспресс «Светлый путь»» и в полной мере использовать роль таких механизмов, как «Альянс сотрудничества больниц ШОС», «Телемедицинская платформа и конференция по развитию медицинского и фармацевтического сотрудничества для улучшения здоровья и благополучия людей». Мы поощряем установление дружественных отношений между университетами, средними и начальными школами, поддерживаем вузы для усиления

совместной подготовки по математике, геодезии и картографии, горному делу и другим областям, поддерживаем школы и университеты всех уровней и учебные заведения для осуществления регулярных обменов и совместного построения «китайско-иностранный культурный воздушный коридор». С помощью проведения международного марафона ШОС, командного турнира по шахматам, международной парусной регаты «Кубок Дальнего Востока» и других мероприятий по гуманитарному обмену будем способствовать взаимопониманию, укреплению связей между людьми и созданию прочной основы общественного мнения для создания сообщества единой судьбы человечества.

В-пятых, укрепление обменов опытом и сотрудничества в области сокращения бедности. Мы поддерживаем проведение учебных курсов по борьбе с бедностью, делимся опытом сокращения бедности и борьбы с бедностью и мерами, направленными на возрождение села, будем предлагать новые идеи и полезное взаимное обучение для содействия сокращению бедности и социально-экономического строительства в странах ШОС, а также помогать странам ШОС в изучении путей и мер по сокращению бедности и модернизации сельского развития в своих странах, чтобы

укрепить потенциал в области сокращения бедности и устойчивого развития.

Стороны заявили, что будут всемерно укреплять «Шанхайский дух», углублять дружбу и взаимное доверие между городами-побратимами, содействовать региональному взаимовыгодному сотрудничеству, способствовать стабильному и долгосрочному развитию ШОС, совместно строить мирную, стабильную, процветающую и красивую «семью ШОС», и вместе создавать светлое будущее для Азии и Европы.